

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
HÉT HÓRA 2.50 KORONA, HEGYEDÉRE 3 KORONA,
FELÉVÉ 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 23 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ, DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, PIAC-UTCA 49.

Az olasz fronton feléledt a harc

**Az entente támadó oszlopait
súlyos veszteségükkel visszavertük**

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

Budapest, augusztus 10. Hivatalos jelentés.

A velencei hegyi arcvonalon tegnap ismét nagyobb gyalogsági harcokra került a sor. Canova és Asiago között a reggeli órákban az entente-csapatok hatásos tüzrohamban az entente-csapatok hatásos tüzrohamban után sűrű hullámokban támadásba mentek át. Az ellenséges támadó oszlopokat mindenütt súlyos veszteségeik mellett visszavetettük. Ahol sikerült nekik átmenetileg lábukat megvetni, ott ellentámadással vetettük őket vissza.

Szintugy meghiusult vitéz csapataink hősie ellenállásán az ellenségnek az a kísérlete, hogy az Asolone-vidéken kiterjeszkedjék.

A többi arcvonalon részint tüzériai tüz és járőrfelderítések.

Albániában nem volt különös esemény.
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

D'Annunzio vezette a Bécs fölött megjelent olasz repülőket

Bécs, augusztus 10. A Bécsújhelyen leszállani kényszerült olasz repülőgép tisztje Giovanni Sartin hadnagy. Kihallgatásakor elmondta, hogy a repülőrajt Gabrielle D'Annunzio őrnagy vezette. Reggel 6 órakor indultak el Páduából s mindjárt nagy magasságra emelkedtek. — Azután a tenger felé, Grado irányában haladtak. 7 órakor Sanct Veithre érkeztek s itt még nagyobb magasságra emelkedtek, hogy a gépeknek még a berregését se vegyék észre.

Sonnino Németország békeindítványáról

Köln, augusztus 10. A Kölnische Zeitung írja: A Stampa jelenti, hogy Sonnino ma kijelentette, hogy közlést fog tenni Németország békeindítványáról, amelyet Wilson elnökhez intézett, de az entente visszautasította.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, augusztus 10. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Élénk ellenséges tevékenység az Yser és az Ancre között. Ezen arcvonal számos helyén az ellenség előretöréseket és részátadásokat indított, amelyeket vonalaink előtt és közelharcban visszautasítottunk. Az egész arcvonalon, az Ancre és az Avre között az angolok és a franciák tegnap erős tartalékok harcbevételével támadásukat folytatták.

A Somme mindkét oldalán és a Foucourt—Villers—Bretomexu-i ut mögött az ellenséget ellenlökésekkel visszavertük. Súlyos veszteséget szenvedett.

A harctér közepén, Rosieres és Shangesnél az ellenség tért nyert. Linonstól nyugatra és a Rosieres—Arras—Villers-i uttól keletre ellentámadásunk megállította őket.

Az éj folyamán az Avre és a Don partak mentén küzdő csapatokat Montdidiertől keletre a hátsó vonalakba vetettük vissza. Montdidiertől keletre a franciáknak egy, a vonalaink ellen intézett erős részátadását visszavetettük.

A harctér fölött 32 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Löwenhardt hadnagy 52. és 53., Udet hadnagy 46., 47. és 48., Berthold százados 71. és 72., Richthofen báró hadnagy 36. és 37., Billik hadnagy 30. és 31., Bolle hadnagy 29., Konecko hadnagy 26., 27. és 28. és Neumann hadnagy 20-ik légi győzelmet aratta.

A német trónörökös hadcsoportja: Új harcok időnkint feléledése a Somme és a Vesle mentén.

LUDEDORFF,
első főszállásmester.

Az angol offenzíva

Amsterdam, augusztus 10. Az angol offenzíváról a Times a következőket írja: A

támadást 370 nehéz harci tankkal indították meg. A tankok számára az Ancre-on hidat vertek. Houtier tábornok csapatait husznd több hadosztály támadta meg. Heves harcok támadtak a Luce völgyében, ahol a németek zárótüze száznd több tankot megsemmisített.

Foch nem tervezett áttörést

Rotterdam, augusztus 10. A Times haditudósítója, aki azelőtt a Manchester Guardian katonai szakértője volt, a következőket jelenti a szövetségesek új offenzívájáról:

"Az új támadás nem áttörési kísérlet, sokkal szerényebb, de talán hasznosabb. Foch főcélja, hogy a kezdeményezést megtartsa. Az ellenség frontja Amiens közelében még mindig veszedelmes volt, mert akadályozta Fochot jövő terveinek végrehajtásában és mozgási szabadságában. Tavasz óta súlyosan megbénított bennünket stratégiai mozgási szabadságunknak ez a korlátozása. — A tegnapi győzelem segíti majd Fochot, hogy ezt a mozgási szabadságát visszanyerje.

Az angol-francia offenzíva célja St. Quentin volt

Berlin, augusztus 10. (Wolff) Az angol-francia támadás célja volt mélyen tagolt lökessel St. Quentinig előrenyomulni, hogy a német Oise-frontot oldalba kapja. Mintdidier-nél és Albertnél a francia-angol támadásnak azzal, hogy a német állásokat az Avre keleti parájára vontuk vissza, elvettük az alapját. Foch azonban támadási szándékaitól nem térített el magát, hanem megelégedett az Avre és az Ancre közötti támadási tereppel.

Ezzel sikerült a meglepés, melyet a sűrű köd még különösen nagy mértékben előmozdított. Mindezen kedvező körülmények és a tankok harcbevételére különösen kedvező terep ellenére a Haig parancsnoksága alatt harcoló angol-francia hadseregek kezdősikere nem megy túl az első támadási napon tapasztalat szerint elérhető mennyiségen és mértékben. Ágyukban és foglyokban bizonyos veszteség ilyen esetekben elkerülhetetlen. Ellenében az eddigi nagy német offenzívákkal, a támadó egyetlen stratégiai célját sem tudta elérni.

A francia és angol jelentések

Gent, augusztus 10. A francia vezérkar jelenti: Csapataink ma újabb sikereket vívtak ki. Elfoglaltuk Pierpont és Montoir helységeket. Előrehaladásunk 14 kilométert tesz ki. Jelentékeny hadianyagon kívül 4000 foglyot ejtettünk. Veszteségünk csekély.

URANIA

Ma, vasárnap
augusztus 11.

Két élet

árán

drama 5 felvonásban.

A bolond

vígjáték.

Előadások kezdete
3, 5, 7 és 9 órakor

APOLLO

Ma, vasárnap
augusztus 11.

BERND ALDOR

főszereplésével

A boldogság

útja

drama 4 felvonásban.

Előadások kezdete
3, 5, 7 és 9 órakor

Arany Bika mozi
és Uranus

Ma, vasárnap aug. 11.

A legnagyobb élmény utrakció

A 4 ördög

cirkuszdráma 4 részben
Főszereplő: Robert Dinesen

A flandriai molnár

színdarab a vérszattal
földváról 3 felv.

Előadások kezdete
3, 5, 7 és 9 órakor

Amsterdam, augusztus 10. Az angol vezérkar jelenti: Előrehaladásunk tovább tart. A franciák elfoglalták Fresnoyt. A Sommetől északra az ellenség erőteljes ellenállást fejt ki. Tegnap 14,000 foglyot ejtettünk. Az ágyuk számát eddig nem lehetett megállapítani.

Clemenceau őszre általános offenzívát jósol

Gené, augusztus 10. **Clemenceau** a *Homme Libre*-ben bejelentette, hogy őszre az entente általános offenzívát tervez. Mindenekelőtt azonban be kell várni a most folyó csata ki- menetelét.

A buvárhajók munkája

Berlin, augusztus 10. A Wolff-ügynökség jelenti: Német tengeralattjárók a Földközi-tengeren 22,000 brutto regisztertonná súlyosítottak el. — A hajók közt egy 13,000 tonnás csapat szállító hajó is volt, amelyen 21 utas és 800 katona volt.

Lloyd George a katonai helyzetről

London, augusztus 10. **Lloyd George** Neathban történt diszpolgárrá választása alkalmából a katonai és a politikai helyzetről nyilatkozott. Beszédében ezeket mondta: Ha mi alul maradunk a harcban, az a világra is szerencsétlenséget jelentene. Szememre vetik, hogy a katonai helyzetet rózsás színben festem, de ez nem áll. Az egész 70,000,000 német nép elő volt készítve a háborúra s magukkal vonszolták a monarchia 52,000,000 emberét is. Sohasem jutott eszembe a gondolat, hogy ez a háború rövid hónapok alatt véget ér és ez idő alatt a németeket megverhetjük.

Japán vezető szerepe a szibériai hadjáratban

Rotterdam, augusztus 10. **Washington**-ból táviratozzák: **Baker**, az Egyesült Államok hadügyminisztere, kijelentette, hogy a hadügyi vezetőség már nem ragaszkodik ahhoz, hogy az entente közös szibériai hadműveleteinek vezetésére vezérkari főnököt nevezzen ki. Állítólag egy japán tábornok fogja vezetni a közös expedíciót, amiből arra lehet következtetni, hogy a japánok szibériai hadereje nagyobb lesz, mint az amerikaiaké.

Pogrom Oroszországban

Zürich, augusztus 10. A *Temps* jelenti Pétervárról: Oroszországban és Ukrajnában pogromot rendeztek. A bolsevik kormány engedélyt adott a fekete századnak, hogy a zsidóságra vessék magukat, mert a szovjet ellen foglaltak állást.

Agyonlőtték a forradalmi szociálisták vezérét

Moszkva, augusztus 10. **Alexandrowot**, a forradalmi szociálisták vezérét, akit a Mirbach elleni merénylet alkalmával letartóztattak, ma kivégezték.

A német esti jelentés

Berlin, augusztus 10. A Wolff-ügynökség jelenti augusztus 10-én este: A csata az Ancretól az Oiseig kiterjedt. Az ellenség támadásai harci állásaink előtt meghiusultak.

Október közepéig elnapolták a Házat

A képviselőház ülése

Budapest, augusztus 10.

A képviselőház mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg **Szcitovszky Béla** elnök.

Lovász Márton bejelenti, hogy a kerületi parancsnokság egy ügyből kifolyólag **Laehne Hugó** ellen vizsgálatot rendelt el, a melyben a mentelmi jog megsértést látja.

Az elnök a mentelmi jog megsértésének bejelentését a mentelmi bizottsághoz utasítja.

Fényes László: Cegléden öt nappal ezelőtt sajnálatos zavargás játszódott le, melynek oka az élelmiszerhiány volt, még pedig nem az élelmiszerek miatt, amelyek hiányoztak, hanem a miatt, hogy a közigazgatás nem teljesítette a kötelességét. Az asszonyok hónapok óta nem kapnak zsirt, holott van zsir, mert a rendőrök és a közigazgatási alkalmazottak két helyről is megkapják a maguk fejadagiát. Érthető, hogy ez az elkeseredés kedden atrocitásokra vezetett. — Az asszonyok elmentek a polgármesterhez, aki azt mondta, hogy nincsen a hivatalában, holott az asszonyok látták bemenni a város házára. Dulakodás támadt az asszonyok és a rendőrök között, majd az asszonyok elszédtek, bevették néhány ablakot, inzultáltak azokat a rendőröket és egy kisasszonyt, akik hónapokon keresztül nem szolgálták ki és sulyosan szidalmazták őket. Csendőrkarába fogták a zavargó asszonyokat és beszállítottak néhány százat közülük a rendőrség fogházába. Sokan kisgyermekükkel mentek oda, de sok gyermek otthon színlődik ellátás nélkül.

Kovácsy Kálmán: Fényes egész beszéde alatt morog.

Az elnök ezért figyelmezteti Kovácsyt, hogy maradjon csendben.

Kovácsy Kálmán: Nagyon nehezemre esik. (Nagy derűltség.)

Fényes László: Csak azért szólalok fel, hogy alkalmat adjak a miniszterelnök urnak a vizsgálat megtételére.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Cegléden sulyosan megtorlandó kihágások történtek és nemcsak a rendőri személyeket, hanem egyéb hatósági személyeket — teljesen ártatlanul — sulyos inzultusokkal illették. — Nagyon szépen van ez így kicirkalmazva, ahogy a képviselő ur mondja, hogy hadiasszonyokkal történik injuria. A kihágást nem hadiasszonyok követték el. Meglehet, hogy voltak közöttük hadiasszonyok is, de szegődtek az ellátatlanokhoz mások is, hozzájuk szegődött a csőcselék.

Fényes László: Nincs csőcselék!

Wekerle Sándor: Más a csőcselék és más a nép. A nép, az tisztelteméltó, a csőcseléket legfeljebb csak a képviselő ur tarthatja tiszteltemben. (Taps, óriási derűltség.) A ceglédi közigazgatás megtette a kötelességét mindig és megtette ezuttal is. Nem fogadja el **Fényes László**nak azt az állítását sem, hogy a Közélemezési Hivatal részéről mulasztás történt volna. A képviselő ur egyébként mindig tendenciózusan szokta a magyar ellátási kérdéseket Ausztriával összeköttetésbe hozni. Ugy tünteti fel a dolgot, mintha azért nem jutna idehaza, mert Ausztriának szolgáltattak. — Ha küldtek is Ausztriának burgonyát, maradt itthon elegendő. Egyébként közlöm a Házzal, hogy Török osztálytanácsost leküldtem a pártatlan és objektív vizsgálat megejtése végett és amint a jelentést megkapom, intézkedni fogok.

Ezután harmadszori olvasásban elfogadták a Gyöngyös város ujjáépítéséről, valamint a közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok hivatali járandóságait terhelő tartozások rendezéséről és hitelszükségleteinek kielégítéséről szóló törvényjavaslatot.

Szász Pál előadó ezután a mentelmi bizottság jelentéseit terjesztette elő. **Baross Jánost** rágalmazásért, **báró Manasszy Barco Györgyöt**, **Beszkid Antalt** és **Ivánka Imrét** a Ház kiadta, **Pop C. Istvánt** nem.

Az elnök bejelenti, hogy a miniszterelnök október közepéig nem kívánja foglalkoztatni a Házat s így felhatalmazást kér, hogy a legközelebbi ülést a kormányval egyetértően hívassa össze. Indítványozza, hogy a Ház bizonytalan időre napolja el magát.

A Ház az indítványt elfogadta, mire az ülés délután 1 órakor véget ért.

A tejtermelés előmozdítása

Takarmányt ad a kormány a tehenészetek részére

Windischgrätz Lajos herceg közlelmezési miniszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg a közfogyasztásra szállító tehenészetek abraktakarmány szükségletének biztosítása iránt a következő rendeletet bocsátotta ki:

Mindazok a közfogyasztásra szállító tehenészetek, tejtermelő szövetkezetek, tejjgyűjtő állomások vagy községek, amelyek termelt tejjüket friss tejként közfogyasztásra hozzák forgalomba és e célból valamely várossal, községgel, illetve az ebek ellátására hivatott magánegyenékekkel, továbbá közintézményekkel, tisztviselői beszerzési csoporttal, munkásait ellátó ipartelepellel, vagy tagjait ellátó fogyasztási szövetkezettel legalább 1910. évi június hó 1-ig érvényes szerződést kötöttek, illetve ezután kötnek, továbbá azok a községek, amelyeknek tejtermelése közfogyasztás céljaira hatóságilag igénybevetett és végül oly gazdaságok, amelyek termelt tejmenyiségüket a fogyasztási hely hatóságának ellenőrzése és felügyelete mellett közvetlenül a fogyasztók részére szállítják, — a 2650/1918. M. E. számú rendelet 5. szakasza alapján — amennyiben a jelen rendeletben megszabott feltételeket igazolják, tehenenként 5 métermázsas abraktakarmány feloldásának, illetve megvásárolhatóságának kedvezményében részesítem.

Az abraktakarmány feloldása, illetve vásárlása iránt benyújtandó kérvényeknek a következő pontos adatokat kell tartalmaznia:

1. a tehenészet tulajdonosa (a tejtermelő neve);
2. a tehenészet helye;
3. a tehenészet postája;
4. a tehenészet vasútállomása;
5. a fejőstehenek létszáma a számbavétel napján;
6. a tehenészet részére a gazdaságban termelt árpából mennyi áll rendelkezésre, illetve tengeriből mennyi fog rendelkezésre állani és ehhez képest a tehenenként 5 métermázsas alapulvételével számításba vett szükséglethez mennyi a feloldandó és mennyi a bevásárolandó abraktakarmány-mennyiség;
7. mennyi a tehenészetben termelt összes tejmenyiség;
8. mennyi a közfogyasztásra lekötött tejmenyiség;
9. a közfogyasztás céljaira szerződésileg biztosított tejmenyiség részletesen ki részére és meddig van lekötve.

A felsorolt adatokat tartalmazó kérvények 1—8. pontja a lisztiroda (Csapó-u. 15. sz.) utján igazolandó és legkésőbb folyó évi augusztus hó 25-ig ugyancsak a lisztirodánál nyújtandók be, amely egyúttal a közfogyasztásra bocsátott tejmenyiséget és a szerződési viszonyt (a jelen rendelet 9-ik pontja), illetőleg a közfogyasztás jellegét igazolni tartozik.

Az abraktakarmány feloldására nyert engedély feljogosítja a tejtermelőt arra, hogy az engedélyezett mennyiségű árpát vagy tengerit saját terméséből visszatarthassa.

Az abraktakarmány vásárlására nyert engedély feljogosítja a termelőt arra, hogy az engedélyezett mennyiségű árpát a

106,980/1918. F. M. rendelet értelmében vagy tengerit az e tárgyban kiadandó rendelet feltételei mellett megvásárolhassa. Az abrak-takarmány vásárlási engedély korpa beszerzésére nem jogosít.

Kiéheztek a dohányzókat

Nem adnak ki trafikot, hogy maradjon a jegy-rendszerhez

A megnyomorított dohányos férfiakoságra rákényszerített dohányjegy-rendszer már most is érzeteli átkos hatását s eddig nem sikerült vele egyebet elérni, mint azt, hogy a kistrafikosokat megölték egy tömeg munkával, amiért semmi kárpótlást sem kapnak, a dohányosokat pedig a végtelenségig el tudták keseríteni. Most pedig mindezeknek a tetejébe egy másik dologgal igyekeznek a robbanásig vinni az ingerültséget: **nem adnak ki árut a kistrafikosoknak már hosszú hetek óta**, úgy, hogy a dohányosok napokon át hiába ostromolják a kistőzsdéket, semmiféle trafikárut nem lehet kapni.

Nem tudjuk, kin mulik ez, de mindenestre meg kellene tanítani, ha meg nem tanulta eddig, hogy mindig, de különösen most fontos a közönség igényeinek kielégítése s a háboruokozta óriási terhekkal és bajokkal sújtott közönséget zaklatni, idegesíteni, dühbe hozni nem szabad.

A legutolsó trafikárut a kistőzsdéseknek a nagytőzsdé július 18-án és 19-én adta ki. Azóta minden jelentkező kistrafikost ridegen elutasítanak azzal, hogy nincsen áru. A közönség így valósággal koplal dohányárut tekintetében és teljesen érthető a zuglódás és fölháborodás. Tudni kell még, hogy a dohányjegyekre még csak 20-án, vagy 20-ika körül, tehát után fognak dohányt adni, vagyis a közönség csak e hó végén fog trafikot kapni amikor az egész hónapban nem kapott semmiféle dohányárut.

Megértjük ennek az áruvisszatartásnak az okát. Nem egyéb az, mint hogy azok, akik a közönség ellenére, megkínzására, dühítésére erőszakolják a dohányjegy-rendszert, meg akarják mutatni, hogy ime jegy nélkül nincsen dohány, de mihielyt a jegy-rendszer életbelép, azonnal lesz dohány, szivar és cigaretta. Ez az áru visszatartásának az egyik oka. A másik pedig az, hogy a visszatartott árut az új illetményhez csapják, hogy a fejkvótát minél bővebbre szabják s a jegy-rendszer csődjét ne engedjék bekövetkezni az első esetben mindjárt. Persze a többi hónapokban annál kevesebb árut kap majd a publikum, de akkor már lármaázhat mindenki.

De hát lehet ez? Szabad így visszaélni a közönség türelmével, amely nemcsak a háboru keserűségeit, de a helyi dohánygyáraknak basáskodását is kénytelen elviselni! Hát nincs főatyáistene ezeknek a debreceni dohánygyáraknak, akik e kis helyi dohánygyárakat mőresre tanítanak s a közönség, a kiszípolyozott, letiport, lerongyolódott, éhező közönség tiszteletére tanítanak! Lehetetlen állapotok élnek és virágnak itt, ahol a publikum bőrére minden szabad.

És még egy kis csoport existenciális érdekeit érinti erősen az, hogy most már — pontosan szólva — 24 napja egy szem trafikot sem hoztak forgalomba. A kistrafikosok, akik az árusításból élnek és fizetik az óriási tőzsdébért s akiknek egyike sem viralista, legtöbbje szegény asszony, aki eddig

sem kapott annyi árut, hogy annak eladásából a háborus nyomorúságokat enyhíthesse.

Kell, hogy itt segítség legyen valahol. — Ha nem Debrecenben, másutt.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 11-én, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Konrad Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kosuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János vallás-tanár, délután 3 órakor kátét magyaráz Uray Sándor lelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrad Zoltán segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet délelőtt 10 órakor Zeemann Zoltán végzi.

— **Bethlen István gróf erdélyi miniszter.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Bethlen István gróf legközelebb heleyt foglal a kormányban és elvállalja a szervezendő erdélyi miniszteri tárcát. Kinevezése a legközelebbi napokban megtörténik.

— **Eljegyzés.** Fábrián Gitta hegedűművésznőt, Fábrián Lajos Mór kir. tanácsos leányát Wienben eljegyezte Lavaulx Rudolf gróf ezredes, Vrécourt ura.

— **Meghívás.** Debrecen sz. kir. város alkalmazottainak termelő és fogyasztó szövetkezete alakuló közgyűlését 1918. évi augusztus hó 19. napján délben 12 órakor tartja Debrecenben, a városháza nagytanács-teremben, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívják az alapítók. Tárgysorozat: 1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyvvezető választása. 2. A jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök által két jelenlevő szövetkezeti tag kijelölése. 3. Jelenítés a belépett tagok és az általuk jegyzett üzletrészek létszámáról. 4. Határozathozatal a szövetkezet megalakulása tárgyában. 5. A szövetkezet alapszabályainak megállapítása. 6. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok megválasztása. Figyelmeztetés: A közgyűlésen minden tag, aki az aláírási ívet aláírta, szavazati joggal bír. Az alapszabálytervezet a városi főügyészi hivatalban a hivatalos órák alatt az érdeklődők rendelkezésére áll.

— **Uj orvos.** Veszeczky Oszkárt, aki hosszabb ideig működött a Verzár tanár vezetésével álló bakteriológiai laboratóriumban, tegnap avatták orvosdoktorrá a budapesti kir. tudományegyetemen.

— **Az osztrák gyermekek lisztje.** Pető Pál dr. népjóléti hivatali igazgató a következő fölhívást adta ki: Felkérem mindazon szülőket, kik osztrák gyermekeket magukhoz vettek, hogy lisztigazolványuk átvétele végett hétfőn délután 3 órakor a gyermekekkel együtt a siketnéma-intézetben jelentkezzenek.

— **A 39-esek Hadi Albuma.** A 39-esek Hadi Albumából egy pár mutatóvány lesz látható ma és holnap a Piac-utcai kirakatokban. A kitüntetett tisztek és legénységi személyek arcképeiből és a harctéri fényképfelvételekből rendez egy kis kiállítást az Album szerkesztősége. Ezen képcsoportokból láthatja mindenki, hogy milyen lapok, milyen képek fogják díszíteni Debrecen háziezredének, a 39-eseknek emlékkönyvét. Aki ezeket a csoportképeket megnézi, bizonyára siet megrendelni az Albumot, melyre már elő lehet fizetni. Az előfizetés történhetik helyben, a város minden részében, ahol hirdette van, hogy a 39-esek Hadi Albuma itt megrendelhető. Történhetik azonban úgy is, hogy a rendelő beküld 40 koronát postautalványon Königrätzbe erre a címre: Ers. Baon des Inf. Reg. 39., s a szelvényre ráírja, hogy Hadi Albumot rendel. Az Album szerkesztősége ezuton is felkéri a 39-esek hozzátartozóit, barátait, a felmentett, szabadságot 39-eseket, hogy rendeljék meg az Albumot, még pedig rendeljék meg még ebben a hónapban, hogy a nyomdai munkálatok megkezdése halasztást ne szenvedjen. Négy esztendő öröme és fájdalma, dicsősége és szenvedése lesz benne a 39-esek Hadi Albumában. Minden család, melynek egy tagja a 39-esek soraiban küzdött, rendelje meg a 39-esek Hadi Albumát, melyet 39-esek irnak 39-esekről — 39-eseknek!

— **Halálugrás a vasuti hídról.** Nagyváradról jelentik: Tegnap délután izgalmas jelenetnek voltak szemtanúi azok, akik a váradvelencei pályaudvar és a vasuti hid közelében tartózkodtak. Délután öt óra tájban egy izgatott külsejű asszony sietett a vasuti hidra s mielőtt bárki is meggátolhatta volna, keresztülvetette magát a korlátot és a Körösbe ugrott. A közelben tartózkodó katonák a már földokló nőt kihúzták a vízből s bevitték a velencei pályaudvar rendőrszobájába. Itt megállapították róla, hogy Papp Istvánnak hívják. — Súlyosabb baja nem történt ugyan, de az ugrás következtében szenvedett zúzódásaival a kórházba szállították. Azt, hogy az öngyilkosságot miért akarta elkövetni, nem akarja megmondani.

— **Felhívás rézgálic kiváltására.** A városi számvevői hivatal újlag felhívja mindazon szőlőbirtokosokat, akik a negyedik permetezéshez szükséges rézgálicra újlag jelentkeztek, hogy utalványukat e hó 15-ig okvetlen váltsák ki és az értékét a házipénztárba fizessék be, mert ezen időn túl az esetleg visszamaradt utalványok újabb jelentkezőknek fognak kiadni. — Városi számvevői hivatal.

— **Fürdés közben belefulltak a Tiszába.** Tiszafüredről jelentik: Mocsáry István földbirtokos édesanyja, Mocsáry Pálné és leánya, Mocsáry Ilonka, fürödni kocsiztak le a Tiszához. A kocsis más helyre ment, hogy megsztassa a lovakat, úgy, hogy a két nő magára maradt fürdés közben. Egyszerre sikoltozásra lett figyelmes a kocsis. Kihajtott a folyóból és fölfelét vágatott a parton, de már csak azt a pillanatot látta, amikor a két nő a folyó sodrában egyszerre merült a víz alá és egyikük sem került többet elő. — Valószínűnek tartják, hogy a 18 éves Mocsáry Ilona nagyon messze beuszott a Tiszába, melynek sodra vagy valamelyik örvénye elkapta. Édesanyja a megmentésére sietett, de a víz őt is elkapta. A katasztrófa miatt általános a részvét a Mocsáry-család iránt.

Árany Bika mozgósínház

Hétfőn és kedden augusztus 12-13.

ELŐLEGES JELENTÉS!

Jókai Mór regénye

A szerelem bolondjai.

9 felvonásban.

FŐSZEREPLŐK: Gombaszögi Frida, Szentgyörgyi Márta, Kendé Paula, Simon Mariska, Gál Gyula, Somlai Artur, Hajdu József, Molnár László, Szőreghy Gyula, Sarkadi Aladár, Virág Jenő, dr. Tordai Ottó.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

